

我市宋纪元获宝钢优秀学生特等奖

23岁的他从清贫家庭中走出,是晚报“爱心成就大学梦”受助学生

□记者 杨元琪

本报讯 近日,全国知名的“宝钢教育奖”评选结果在陕西延安揭晓。我市走出的90后大学生宋纪元荣获“宝钢优秀学生特等奖”,成为今年河南省唯一的优秀学生特等奖获得者。

“爱心成就大学梦”助力贫困学子

宋纪元今年23岁,家住湛河区马庄街道,毕业于平顶山市一中,目前就读于郑州大学机械工程学院,已被保送西安交通大学研究生。他说,正是由于对梦想的坚持才有了如今的小小成绩。宋纪元去年曾接受过记者采访,那时他读大三,已在科技创新领域崭露头角。

宋纪元2012年初次高考,父亲被查出患上尿毒症,家庭和学习压力把这个小伙子压得喘不过气,原本年级前一百名的他成绩也一落千丈,高考成绩仅过二本线,宋纪元和家人都不认输,决定复读。2013年,宋纪元以超出一本线近50分的成绩被郑大录取。“家人让我学医,以后方便照顾父亲。我犹豫了很久,最后还是选择了自己喜欢的专业。”被录取后,宋纪元高兴不起来,父亲病情恶化,手术后卧床不起,并

发症严重,瘦得仅剩皮包骨头,整个暑期他都在医院陪护。宋纪元的母亲王秋珍曾经是公交车售票员,前些年我市公交车实行无人售票,王秋珍面临着下岗的境遇,为了保住饭碗,四十多岁的她硬是考取了客车驾驶执照,成为一名公交车司机。

2013年暑假,宋纪元通过《平顶山晚报》“爱心成就大学梦”助学活动牵线搭桥,受到建行平顶山分行资助,顺利踏入大学校园。

科技创新领域崭露头角

宋纪元大一便入选学院“深蓝科技部”科研团队,他利用实验室设备独立制成了微型激光雕刻机。当年,宋纪元还入选学校国旗护卫队。也是那年,宋纪元凭借自己的实力进入学院智能机器人实验室进行实践,期末前还成为学院“璀璨科技社”的负责人。除了学习实践,宋纪元还加入了学校自行车义务维修队,每当看着同学破旧的自行车重整一新,他都有种成就感。去年,宋纪元被评为“中国大学生自强之星”,还获得2015年第九届中国大学生ICAN物联网创新创业大赛全国一等奖。

目前,宋纪元承担了四个国家级科技

创新项目:仿生扑翼机、平衡方体、球形机器人和智能双向仿生手语翻译系统,其中智能手语翻译系统设计初衷是方便聋哑人与正常人交流,去年5月份国家科技部领导在郑大视察时,该系统获得了认可。

“现在正准备复习应考,在郑大的时间不多了,我要再好好巩固一下自己。”昨日下午,宋纪元在电话中说,他取得的成绩离不开大家的支持,他会带着大家的嘱托,努力学习,勇攀高峰,以此回报各位的关心和帮助。

背景资料:

宝钢教育奖是由国有企业宝钢独家出资设立,中央政府支持指导,专家咨询策划,高校积极参与的全国最具知名度的教育奖项之一。宁夏大学于2008年12月经宝钢教育基金会批准,成为宝钢教育奖评审学校。

宝钢教育奖设宝钢优秀学生奖、宝钢优秀学生特等奖、宝钢优秀教师奖、宝钢优秀教师特等奖和宝钢优秀教师特等奖提名奖五个奖项,每年评颁一次。其中,宝钢优秀学生特等奖,奖金金额为2万元/人,名额30人左右。今年全国共有25名优秀学子获得宝钢优秀学生特等奖。

追踪报道

救助站、媒体、热心市民联动 走失多日的“阿妹”找到家人

□记者 杨元琪

本报讯 中年女子流浪街头,被公安机关送到了市救助管理站(本报11月28日报道)。昨日,在热心市民、救助站、媒体帮助下,走失多日的“阿妹”(音)终于和家人相聚了。

昨日上午9时许,记者接到市救助站工作人员的电话:“‘阿妹’的家人已经找到了,他们马上就团聚了。”放下电话,记者立即动身前往市救助站,上楼时恰逢“阿妹”的家人赶到。在救助站值班室,经过信息核实和身份比对后,工作人员把“阿妹”喊了进来。看到亲人,原本沉默的“阿妹”一下就兴奋了,家人一把将她搂进怀里。

据“阿妹”家人曹来旺介绍,“阿妹”其实叫阿美,老家在外地,由于口音较重,所以外人和她交流比较困难。曹来旺老家在驻马店市汝南县,目前在我市西环路中段附近的建筑工地打工,阿美来平时间不长,11月23日晚独自外出后便失去联系。曹来旺说阿美失联后他曾多方寻找,报警并张贴寻人启事。昨日一早,他的手机接到多个陌生电话,均告知他阿美暂被市救助站收容,要他尽快前去相认。

兰女士是告知曹来旺消息的热心市民之一,她说前些天在网上看到了别人转发的寻人启事,昨日早上又阅读平顶山微报了解到阿美的现状,便打电话告知曹来旺。得知阿美与家人相聚,兰女士激动地说:“真是人多力量大。”

昨日上午10时许,曹来旺办理完各项手续后,与阿美携手回家。曹来旺还说,希望通过晚报向市救助站和各位好心人表示感谢。

据悉,平顶山传媒客户端于11月27日上午刊发了阿美寻亲的消息,短短一天点击量就接近3000人次,不少读者还通过微信朋友圈转载。昨日,平顶山日报传媒集团旗下的平顶山晚报、平顶山晚报微信公众账号、平顶山微报等媒体平台又刊登了寻亲消息,受到读者广泛关注,不少人通过留言提供相关信息。

另据了解,从11月7日开始,市救助站开始为期近4个月的“寒冬送温暖”专项救助活动,重点救助生活无着落的流浪、乞讨人员。如果遇到流浪街头的乞讨人员,因其他原因滞留街头人员,市民可建议和帮助他们到市救助站寻求帮助,24小时求助电话是6150106。对于有精神病患的流浪人员,建议市民首先拨打110报警;对于有危重疾病的流浪人员,建议首先拨打120急救电话联系救治。

给牡丹“做手术”

昨日,园林工人在为牡丹分株。当日,市园林处花卉办的员工为市河滨公园牡丹园中的百余棵牡丹实施分株。据花卉办负责人介绍,冬季是牡丹的休眠期,也是牡丹分株的有利时节,他们挑选这些牡丹分株,就是为了保持精品牡丹在园中的延续性,增加园中牡丹的种植数量,让市民在明年春季欣赏到花色更加鲜艳的牡丹花卉。

本报记者 李英平 摄



市大气攻坚督查办公室通报市区道路清扫保洁情况 新城区、新华区、卫东区排名位居前三

□记者 王桂星

本报讯 11月26日,市大气攻坚督查办组织新华区、卫东区、湛河区、新城区、高新区的环保局长、环卫局长对市区主次干道及城区周边道路进行了现场检查、观摩。昨日,市大气攻坚督查办对检查、观摩情况进行了通报,新城区、新华区、卫东区辖区道路卫生保洁情况较好,排名位居前三。

据介绍,从观摩情况来看,市区主次

干道及周边道路清扫保洁状况有明显改观,市区主干道清扫保洁状况良好,机扫车、洒水车 and 环卫人员都能在岗积极开展工作,但部分道路还存在问题:新城区道路干净整洁,但个别路段“三堆”覆盖不到位,未来路个别路段有碎石;湛河区新南环路清扫比较干净,但黄河路部分路段有扬尘现象,姚电大道机扫洒水力度不够,有扬尘现象;高新区开发一路清扫到位,洒水保洁比较好,但新南环路东段施工路段清扫不及时,路面多处“三

堆”覆盖不到位;市交通运输局负责的北环路清扫保洁有很大改观,但吕庄桥路段有多处“三堆”未覆盖,许南路部分路段尘土较大,清扫、洒水不到位;新华区城区道路比较干净,但西环路存在清扫死角;卫东区范围内的建设路清扫情况较好,但平安大道东段清扫不及时,部分路段有抛撒物,且有扬尘现象。

全体检查、观摩人员对各单位道路清扫保洁情况进行了集中评议,评分较高的是新城区、新华区和卫东区。

双色球9亿元大派奖在继续 看看我市都中了哪些双色球大奖



双色球9亿元大派奖自10月23日启动以来,受到我市众多彩民的关注。本期我们来盘点一下我市彩民摘取的那些双色球大奖。

双色球一等奖一注1006万元

对于鹰城彩民来说,11月10日绝对是一个值得纪念的日子。当天我市彩民揽双色球复式投注一等奖一注,加奖后奖金高达1006万元,再加上当期复式投注的其他奖金,彩民共中1018万元奖金。这也是福彩双色球9亿元大派奖自10月23日启动以来,我市彩民摘取的第一个超级大奖。大奖出自41040098号福彩投注站。

二等奖4次光临叶县

10月27日,叶县彩民喜中双色球

2016126期二等奖,奖金141981万元,遗憾的是蓝球号码选错,与千万元大奖失之交臂。最让人称奇的是,中奖彩民是首次购买彩票,购买前,连最基本的投注方法都不了解。在销售员的解释下,中奖彩民机选了一注双色球号码,又手写了一注,正是手写的那注彩票,让他拥抱了二等奖。

11月3日,叶县彩民再揽双色球二等奖两注,单注奖金为26.36万元,两注奖金为52万余元。两注大奖的得主应该是同一个彩民。中奖彩民购买的是4元6+2的双色球小复式。

11月8日,叶县又一彩民喜中双色球二等奖一注,奖金19万余元。中奖彩民购买的是7+1的小复式,投注金额是14元。这是自9月23日双色球9亿元派奖以来,叶县中的第4注双色球二等奖。4注二等奖的中出时

间分别是10月27日1注,11月3日2注,11月8日1注。此外,10月12日,叶县还中七乐彩一等奖一注,奖金290余万元。

2016135期,二等奖爆发5注

11月17日,双色球2016135期,当期双色球二等奖一共开出172注,我市二等奖中出5注。其中市区两注,舞钢市两注,宝丰县一注。由于不参加9亿元大派奖,二等奖每注奖金9.35万元。中出二等奖的福彩投注站分别是市区福彩投注站41048024(两注)、舞钢福彩投注站41540212(1注)、舞钢福彩投注站41540295(1注)、宝丰福彩投注站41540407(1注)。

目前,福彩双色球9亿元大派奖仍在进行中,喜欢双色球的彩民不要错过机会呀。

记住,双色球一等奖和六等奖参与派奖,复式投注很重要哦。(王红梅)

